

**16.05.2024**

**Milí bratia a milé sestry! Počas služieb Božích kajúcnych zostaňte na svojich miestach, v sede. Ďakujem pekne za pochopenie.**

**Suspírium:** „Svätý, svätý, svätý Pán, Boh, Všemohúci, ktorý bol, ktorý je a ktorý príde.“ (Zj 4,8b) Amen.

Pieseň: Žalm č. 130: 1. verš: „ Na Teba z hlbín, Pane, ...”

Pieseň: Chválospev č. 277: „Ježišu, krotký zrak Tvoj...”

**Pozdrav:** „On dáva silu unavenému a bezmocnému veľkú udatnosť. Mladíci sa unavia a ustanú, mládenci sa potkávajú na každom kroku. Tí však, čo očakávajú Hospodina, dostávajú novú silu, ako orly stúpajú na krídlach, budú utekať a neustanú, pôjdu a nevyčerpajú sa.“ (Iz 40,39-41) Amen.

**Modlitba:**

Milostivý Bože náš skrze Ježiša Krista!

Ďakujeme Ti, že sa môžeme opäť pripraviť ako Tvoje spoločenstvo, že je skrze Teba všetko pripravené a že nás s láskou prijímaš na hostine Baránkovej, kde nás obdarúvaš svojou silou a si pripravený nasýtiť naše duše pre večný život.

Pane, Ty vieš o našich zámeroch, našich činoch a našom úsilí. Naša služba je pred Tebou zjavná a pre Tvoje meno a v Tvojom mene tu dnes chceme byť ako tí, ktorí sú pripravení pred Tebou úprimne činiť pokánie.

Vieme, že sme často slabí a podľahneme pokušeniu. Vieme, že všetko odvádza našu pozornosť od Teba a kradne čas a energiu, aby sme duchovne rástli a skúmali samých seba silou Tvojho Slova.

Takto dnes voláme o pomoc, aby si to bol Ty, Kto naplní silou Svojho Ducha Svätého nás všetkých, ktorých si sem dnes priviedol v rámci prípravy na svätodušné sviatky. Kto sú Tvoji, Tvoje deti a Tvoji nasledovníci, Ty to dobre vieš. Daj, aby sme mohli

odmietnuť všetko, čo je čarom tohto sveta a pozývať znova a znova do našich životov to, čo sa dá nazvať iba životom vedľa Teba a s Tebou.

Sme smädní na Tvojom odpustenie a prosíme Ťa, aby si sa k nám úprimne priznal a aby sme sa vrátil k Tebe.

Prosím, otvor naše duchovné uši, aby sme dnes mohli počuť Tvoje posolstvo. Otvor naše uši, aby sme vždy mohli odfiltrovať hlasy v našich životoch, ktoré nás od Teba odvádajú, a chceme počuť, čo buduje a posilňuje, aby Tvoje Slovo bolo nás naozaj autoritou v našich životoch, a nie to, čo ľudia okolo nás zlomyseľne šíria, keď rozptyľujú zlom pozmenené semená svojich mŕtvych životov.

Priliehame k Tebe, Pane, zobuď nás dnes silou Tvojho Slova, pretože okolo nás je toľko slabého života. Prosíme, aby sme mohli posilniť Tvoju cirkev tým, že sa budeme živiť Tvojou silou. Pre Pána Ježiša Krista, vypočuj nás. Amen.

.

**Biblický text:** Zjavenie Jána 3. kapitola, 1-6. veršov:

**Slovo, Božie na základe, ktorého Vám zvestujem kajúcnu zvest' evanjelia,** je zapísané v Knihe Zjavenia Jána v tretej kapitole v prvých šiestich veršoch nasledovne: „Anjelovi cirkvi v Sardách napíš: ‚Toto hovorí ten, čo má sedem Božích duchov a sedem hviezd. Poznám tvoje skutky; máš meno, že žiješ, ale si mŕtvy. Bdej a posilňuj, čo ostalo, a malo umrieť. Lebo tvoje skutky nepokladám za dostatočné pred svojím Bohom. Rozpamätaj sa teda na to, čo si prijal a počul, zachovávaj to a rob pokánie! Ak však nebudeš bdieť, prídem ako zlodej a ani sa nenazdáš, v ktorú hodinu k tebe prídem. Ale v Sardách máš niekoľko ľudí, čo si nepoškvrnili rúcho. Tí budú chodiť so mnou v bielom, lebo sú toho hodní. Kto zvíťazí, bude oblečený do bieleho rúcha a jeho meno nevymažem z knihy života. Jeho meno vyznám pred svojím Otcom i pred jeho anjelmi. Kto má uši, nech počúva, čo Duch hovorí cirkvám.“

Toľko slov Písma Svätého.

### **Kajúce kresťanské zhromaždenie, milí bratia a drahé sestry v Pánovi Ježišovi Kristovi!**

Sardy boli jedným z veľkých miest starovekej malej Ázie, ktoré muselo byť prestavané, pretože ho zničilo zemetrasenie. Pôvodnú veľkú slávu už nezískal a v tom

čase tu žije malá kresťanská komunita. Boh má svoj malý kostolík vo veľkom meste. Ako i v našom prípade. Malá Božia komunita v hlavnom meste.

Apoštolovi Jánovi prikazuje oslávený Kristus písať i do tejto cirkvi.

Kto bol mŕtvy a žije, bude súdiť tých, ktorí zomreli zaživa.

Cirkev, ktorá sa považuje za živú, potrebuje vedieť, že je pred Bohom mŕtva.

Možno, že sa tam konali akcie, ktoré neboli dokončené. Ježiš hovorí o skutkoch, ktorým chýba viera, pretože na tomto základe je mŕtva nielen viera bez skutkov, ako apoštol Jakub vo svojom liste píše, že aj skutky bez viery.

Celý chrám Boží v Sardách ešte nezomrel. Sú aj takí, ktorí ešte žijú, ale zomrú, ak zverení nezostanú bdieť, ak sa nepostarajú o to, aby sa spoločenstvo prebudilo z duchovného spánku do plného života. Božím zámerom v každom čase je vyviesť nás z nezodpovedného pocitu bezpečia.

Aj dnešné Božie deti dostali za úlohu byť neustále v strehu. Musia byť v strehu v každej fáze svojho života, keď čakajú na konečný rozsudok.

Zbor už počul evanjelium, dostalo sa im do srdca, ale odklonili sa od neho, a preto sa vydali na cestu hriechu a pokánia. Toto je cesta, z ktorej obyčajné starosti a pokušenia môžu zviest' aj tých najlepších na scestie a priviesť ich do mŕtveho stavu.

Na to platia vyššie uvedené Slová Pánove. Vlastné kroky si treba dobre pamätať, zachovávať a činiť z nich pokánie.

Spomienky na minulosť nie sú rekvizity na výstavu. Nie sú to obrázky do albumu a nie sú to slová ani udalosti, na ktoré je potrebné odkazovať v mŕtvom stave. Je to evanjelium, ktoré treba žiť a zachovávať. Vždy si pamätajme, ako sme to prijali a počuli. Spomeňme si na situácie vo svojom živote, keď nás Slovo v mŕtvom stave prinútilo padnúť na kolená a my sme mohli padnúť pred svojím Bohom, aby nám odpustil pre svojho jediného Syna, aby sme nezostali v stave biedy. Spomeňme si, aký sme mali pocit, že to nie je dobré ani pre nás, ale ani pre naše prostredie tiež len otrávime a ubíjame tých, s ktorými prideme do kontaktu. Pomaly aj naši najbližší budú od nás utekať na celý život, pretože chcú žiť život, ktorý im prikázal Kristus, a nie život, ktorý im je vnucovaný do pavučinovej šablóny.

Odraz nášho života pred Bohom môže byť podstatou všetkých našich príležitostí a vedie k vyznaniu hriechov. Všetky naše mlčania pred Bohom sú zemetrasenia. Ak k

Nemu neutiekame, ale postačí nám mŕtvy stav, nikdy nebudeme žiť tu na zemi život, ku ktorému nás Pán povolal. Tí, ktorí zažili to, čo im ich Boh odpustil pre Krista, nenaplnili svoj život prázdnyimi spomienkami, ale majú nový život, ktorý ich vedie smerom k večnému životu.

Pretože jedného dňa bude Boh volať na zodpovednosť nielen činy cirkvi v Sardách, ale aj cirkvi v Bratislave. Toto nie je druh hrozby v Slove, ale náš Pán nás prebúda každým slovom, takže aj keď sme fyzicky schopní unaviť sa vecami, mali by sme byť duchovne bdeli a pripravení vidieť, ako môžeme všetko udržať, pred ktorými nás Slovo varuje.

Prví kresťania pri krste dostali biele šaty, ktoré ich tiež zaväzovali k novému kresťanskému životu.

Je pravda, že biele šaty nosím málokedy, ale keď už, vždy si dávam väčší pozor na to, čo robím, kde sedím, čoho sa dotýkam, čo a ako jem, aby na oblečení neboli fláky.

Môžeme žiť ako majitelia bielych šiat. Biele šaty by nemali byť len modlitbou a želaním pred naším Bohom, ale prosme, aby sme každý deň mohli žiť tak, ako keby sme mali na sebe biele šaty. Dávajme pozor, kam šliapeme, lebo nikto nezačne skákať v mláke v bielom oblečení.

Prebuďme sa a neznečisťme si dušu v prostredí, kde sa skrýva hnev, neodpustenie, závisť, neustála kritika a útlak všetkých ostatných. Pretože prostredie mŕtvych nás môže strhnúť. Zatiaľ čo šepot nás dokáže pekne uspať, slová toho zlého dokážu postaviť na nohy aj tých najsilnejších tým, že ich otrávia prachom snov. Často sa ani nenazdáme a ten druhý v nás zanechá jedovaté žihadlo.

Ako môžeme prekonať tento mŕtvy stav? Ak zostaneme vo viere Ježiša Krista. Tak, keď sa Ježiš vráti, môžeme sami prijať biele šaty. Ježišov návrat má veľký význam pre tých, v ktorých životoch je už prítomný. Naše meno bude v knihe života. Tí, ktorí zostanú verní až do konca, dostanú korunu života. Tí, ktorí už vstúpili do spoločenstva s Kristom, náš Pán vyzná pred Bohom.

Duch Svätý je Boh, ktorého človek nemôže ovládať, keď pôsobí vo svojich vyvolených a dáva im počúvajúce uši. Účelom nášho pokánia je vybrať si medzi obnoveným životom a duchovnou smrťou.

Cirkevný život neznamená, že udržiavame naše budovy, kostoly môžu byť finančne životaschopné, ak sú duchovne mŕtve a nevedia, čo znamená slúžiť druhým s láskou a vďakou.

Je požehnané, že sa môžeme postaviť zoči-voči sebe a spytovať si svedomie. Len ľudské svedomie sa dá oklamať a umlčať. Preto sa dnes musíme postaviť pred nášho Boha a overiť si s ním, či sú naše činy úplné. Ak sa odvážime byť k sebe úprimní a úprimné, Duch Boží osvetlí tie časti, kde je potrebné obrátenie. Pretože obrátenie, ako zanechanie hriechu, znamená obrátenie sa k Bohu. Konečné vnútorné pominutie možno prežiť len s Kristom.

Stojme teda dnes pred naším Kristom, ako pred prameňom nášho života, Ktorý používa posolstvá, ktorými sa snaží zachovať si svojich a svoje aj v súčasnosti. Amen.

### **Modlitba:**

Ďakujeme Ti, drahý Kristus, že Ty poznáš naše skutky. Ty dobre vieš o našom duševnom stave. Ty vieš, z čoho sa musíme zobudiť a spamätať sa, čo len s Tebou musíme zanechať, s čím a s kým sa musíme rozísť, aby sme si zachovali duševné zdravie a boli medzi živými.

Pomôž nám, aby sme sa nenakazili z rán spôsobených našimi nepriateľmi. Pomôž nám modliť sa za mŕtve cirkvi, duchovne mŕtvych členov cirkvi, mŕtve vzťahy s Tebou a medzi sebou navzájom.

Pomôž nám, Pane, aby sme boli bdelí a posilňovali nám zverených členov našej rodiny a našich bratov a sestry v Kristovi.

Ku komu by sme sa mohli uchýliť aj dnes, veď u Teba je prameň života.

Ďakujeme, Otče náš nebeský, že sa na nás pozeráš s milosťou a milosrdenstvom a že si pripravený odpustiť naše hriechy pre Tvojho jednorodného Syna.

Prinášame Ti našu vďačnosť za deti prijaté na strednú školu. Modlime sa za všetkých, ktorí predstúpia pred zelený stôl a budú mať maturitné skúšky, za tých, ktorí sa pripravujú na prijatie na vysokú školu, za tých, ktorí pomaly vstupujú do skúškového obdobia a skladajú účty zo svojich vedomostí.

Buď Utešujúci s našimi smútiacimi rodinami. Posilni ich aj cez nás a cez naše služby, aby sme sa mohli nakloniť smerom k všetkým, ktorí za Tebou prichádzajú so svojimi stratami.

Modlíme sa za našich chorých, za všetkých, ktorí v minulosti čelili vážnym diagnózam. Posilňuj našich bratov, živ ich vieru. Modlime sa za našich bratov a sestry v nemocniciach a v domovoch dôchodcov. Buď s nimi podľa svojho prísľubu každý deň až do skonania sveta.

Modlíme sa za pokoj, jednotu a vieru našich rodín. V Ježišovi Kristovi zostaň naším strážnym pastierom teraz a navždy. Amen.

### **Modlitba Pánova**

**Ofera:** „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevoľou alebo z donútenia, lebo ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)

**Požehnanie:** „Ja som cesta, pravda i život. Nik neprichádza k Otcovi, ak len nie skrze mňa.“ (Jn 14,6) Amen.

**Pieseň:** Chválospev č. 259: 7-10. verše: „Svojho Ducha Svätého...“